

PGŽ – INOVACIJE I PROMICANJE GOSPODARSKOG RAZVOJA prema prijedlogu fin.plana za 2017.g.

U prijedlogu financijskog plana PGŽ za 2017.g. za razvoj inovacija, te malog i srednjeg poduzetništva za projekte PROMICANJE GOSPODARSKOG RAZVOJA (467 000 kn) i RAZVOJ MALOG I SREDNJEG PODUZETNIŠTVA županijskom UPRAVNOM ODJELU ZA TURIZAM, PODUZETNIŠTVO I RURALNI RAZVOJ namijenjeno je

4 992 500 kn

što u ukupno predviđenom prihodu PGŽ od 313 969 770,94 kn čini:

1,6 %

U tom iznosu nije uključeno 123 000 kn za Zajednicu tehničke kulture PGŽ i 409 000 kn za programske aktivnosti tehničke kulture pri UPRAVNOM ODJELU ZA KULTURU, SPORT I TEHNIČKU KULTURU, budući da rad s djecom, smotre i natjecanja i nisu aktivnosti izravno u funkciji inventivnosti u gospodarskom razvoju, kao ni nespomenuti programi i stavke plana UO za turizam, poduzetništvo i ruralni razvoj.

Ta se sredstva planiraju utrošiti putem slijedećih projekata i aktivnosti:

1) Razvoj malog i srednjeg poduzetništva:

obuhvaća projekte / aktivnosti: razvoja malih poslovnih zona i infrastrukture (685 500 kn), zatim: kreditiranje poduzetništva, poticnje razvoja poduzetničkog potencijala, subvencioniranje kamatnih stopa, te pripremne i administrativne radnje (zbirno 3 840 000 kn) ili ukupno:

4 525 500 kn

Prema mjerilima uspješnosti predviđa se 141 korisnik subvencioniranja kamatne stope na kredite, tri korisnika u području dokumentacije i 8 unapređenja vlastite proizvodnje nabavkom opreme.

3.) Aktivnost: Potpore inovatorima i udrugama inovatora:

163 000 kn

Povjerenstvo za izbor najboljih inovacija, predlaže dodjelu bespovratnih poticajnih sredstava planiranih u Proračunu Županije fizičkim osobama- inovatorima s područja Županije i to najbolje ocijenjenim inovacijama prijavljene na javni natječaj Sredstvima planiranim u iznosu od 150.000.00 kuna. sufinancira se razvoj inovacije, izrada potrebne dokumentacije, prototip, nulta serija inovacije i dr. Odobravanjem financijskih sredstava omogućava se kreativnim pojedincima da realiziraju svoju ideju - inovaciju, prizna njihov rad na inovaciji, a u konačnici pokrene vlastita proizvodnja. Razlika sredstava namijenjena su za izradu diploma i objavu natječaja .

4.) Projekt: Projekt Komercijalizacija inovacija

170 000 kn

Sredstva Županije udružena su sa sredstvima Zaklade za Financiranje Izradbe PROtotipova (Zaklada FIPRO). Sredstva Županije u iznosu od 150.000,00 planiraju se uplatiti na poseban račun Zaklade FIPRO (koji je sad pri Znanstveno-tehnolojskom parku Sveučilišta u Rijeci d.o.o.) namijenjen provedbi projekta Komercijalizacija inovacija s ciljem da se kvalitativne zamisli inovatora patentiraju i predstave gospodarstvu. Razlika sredstava je za operativnu provedbu projekta Komercijalizacija inovacija. Provedbom Projekta Komercijalizacija inovacija dolazi do razvoja i promocija inovatorstva, novih proizvoda, postupaka i usluga ili poboljšanja već postojećih proizvoda, realizacije prototipa, pozicioniranja inovacije na tržištu, što u konačnici doprinosi poticanju inovatorstva kao važnog segmenta razvitka poduzetništva. Dio sredstava (80%) se odobrava konsnicima u vidu zajma bez kamata, bez jamaca, bez učešća, bez hipoteke, a dio sredstava (20%) bespovratno. Rok otplate zajma je 3 godina, uz mogućnost ugovaranja dodatnog počeka otplate do 1 godine. Važno je napomenuti da je naročito bitno bilo ulaganje proračunskih sredstava u prvim godinama provođenja projekta Komercijalizacija inovacija budući se nakon odobrenog počeka već vraćaju sredstva zajma.

Opaska iPC-a Rijeka: Treba napomenuti da su ova sredstva namijenjena imućnijim inovatorima koji imaju tvrtku ili obrt, ili uvjete za njihovo otvaranje, što je preduvjet za ishođenje ove potpore. Većina individualnih inovatora, koji posjeduju 86 % domaćih patenata nema takvih uvjeta i nemože se natjecati za ova sredstva, ni vraćati kredit u slučaju neuspjeha. Inventivni potencijal koji se gubi zbog toga, trebalo bi riješiti projektom povezivanja tih inovatora sa obrtništvom i trgovačkom mrežom uz osiguranje specijalizirane stručne potpore u razvoju i plasmanu.

Ukupno 3) + 4):

333 000 kn

Projekcijom za 2017.g. predviđen broj inovacija sa (započetom ili ishođenom): patentnom zaštitom

22

i broj inovacija koje će se iznijeti na tržište

4

S obzirom da većina individualnih inovatora bez tvrtke može računati samo na fond od 150 000 kn iz točke 3.), slijedi da će prema planu za 2017.g. cijena poticanja inovacija za njih biti:

za jednu inovaciju s podnesenim ili ishođenim patentom:

6 818 kn

ili za jednu inovaciju iznesenu na tržište

37 500 kn

Realni iznosi će biti daleko manji, jer se oba rezultata ostvaruju iz istih 150 000 kn. Navedeni iznosi s obzirom na izradu prototipa (spominje se i izrada nulte serije) i potrebu za stručnim uslugama više priznanje za zalaganje, nego za pokriće značajnijeg dijela realnih troškova razvoja, i to samo dobitnicima prvih nagrada. Ipak, PGŽ je jedina institucija koja sredstva, iako u prosjeku skromna, doznauje neposredno inovatorima, a ne samo organizacijskoj nadgradnji, koji zapravo i ne stvara inovacije. Na kraju, iz podataka slijedi, da:

**Izdvajanje za potpore udrugama inovatora i inovatorima čine
a zajedno sa razvojem malog poduzetništva pod 1)
od planiranih prihoda PGŽ.**

0,52 promila,

1,6 %